
ATA DA 13° SESSÃO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE ACARAPE, 
REALIZADA EM 18/05/2021 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de Maio do Ano de 2021 (dois mil e vinte e 
um) realizou-se a 13° (décima terceira) Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Acarape, sob a Presidência do Vereador Antônio Italo Bessa 
Bomfim, que declarou aberta a Sessão e Solicitou do Primeiro Secretário 
José Fernando de Souza Ribeiro que fizesse Leitura de um Salmo e em 
seguida a chamada dos senhores Vereadores, verificando-se a presença do 
seguintes: Antônio Italo Bessa Bomfim, Ana Alexandra Eduardo da Hora, 
Alexandre de Castro Falcão, Francisco Claúdio Silva Sousa, José Fernando 
de Souza Ribeiro , José Liliaudo Monteiro Cavalcante, José Valmir Dias da 
Silva Filho, Karine de Castro Bezerra, Maria Celina Gomes Carlos Monteiro, 
Paulo Ricardo Quaresma Nazion e Sandro Marcio Soares da Silva. Quórum 
de 11 (onze). Em seguida o Senhor Secretário fez Leitura da Ata da Sessão 
anterior, realizada em 11/05/21. Colocada em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Com a palavra o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
Todos e pediu a Deus discernimento para que a Sessão transcorra bem. Em 
seguida autorizou Leitura do Requerimento de Criação de CPI N° 001/2021, 
dos Vereadores: Karine de Castro Bezerra, Paulo Ricardo Quaresma Nazion, 
Ana Alexandra Eduardo da Hora e Maria Celina Gomes Carlos Monteiro. 
Continuando o Senhor presidente informou aos nobres Vereadores que 
encaminhou para a Assessoria Jurídica da Casa, pois trata-se de matéria de 
alta complexidade que requer uma análise mais profunda do Requerimento 
Interno, a fim de dá uma maior segurança jurídica ao processo em questão, 
bem como deve-se dá todo o apoio, procedimentos, prazos e formalidades, 
e que por sua vez, será deliberada na próxima Sessão Legislativa. 
Acrescentou que em nenhum momento irá encobrir o errado. Se for 
culpado será punido. Fazendo uso da palavra o Vereador Paulo Quaresma, 
cumprimentou a todos e agradeceu a presença do José do Franzé, e falou 
que foi protocolado uma investigação, o tema e vacina contra a COVID-19. 
Agradeço aos colegas que concordaram em tramitar os fatos como 
realmente são. Tem uma MP de investigação, tem pessoas que furou a fila, 
que funciona com critérios. Está sendo investigado. Temos que apoiar o 
Ministério. Que fique claro que ninguém quer o mau do Município. 
Queremos saber das 106 vacinas. Se foi aplicadas, vamos mostrar, não cabe 
ficar calado. Meu posicionamento é que apure. Não podemos deixar de 
trazer para essa casa e que o resultado possa contribuir. Vejo 



desinformação, falta de informação, tenho cobrado. Com a palavra o 
Senhor Presidente falou que a CPI é louvável da parte dos Vereadores, mas 
o Ministério Público está investigando. Acredito que houve equívoco, falta 
de alimentação do Sistema. Usando a palavra o Vereador Liliaudo desejou 
boa noite e falou que hoje temos um fato inédito que são dois ex 
Presidentes, José do Franze e João Manduca assistindo a Sessão. Fiquei feliz 
quando a investigação partiu do Governo Federal. A CPI investiga Estados e 
Municípios, vem desde Março do ano passado. Fomos pegos de surpresa 
pelo Ministério Público. As pessoas antecipam demais. Nós aqui quase 
todos fomos Secretário, não podemos jogar pedra. Melhor um culpado 
solto, que um inocente preso o Cesinha tem todo um estudo e a vida pela 
frente. Depois que a justiça julgar podemos tirar uma conclusão. A Dra. 
Karine fez um pedido de adicional, eu pergunto, quem está na linha de 
frente temos agentes de Saúde, equipe de PSF, vão jogar pedra porque o 
Secretário autorizou motorista a Tomar? A lei não define. Deixe que 
transcorra na justiça. Não saiam daqui jogando nas redes sociais se não tem 
certeza. Sou a favor que se investigue, mas com cautela. Tenho certeza que 
o Secretário irá da definição aos Acarapenses. Usando a palavra a 
Vereadora Karine desejou boa noite e parabenizou o posicionamento de 
todos. Falou que quando pensa de forma geral nas Leis do SUS, a Lei 8080 
fala da equidade, que é dá mais para quem precisa mais. O Ministério 
inseriu as prioridades. Na minha visão todos estão, só que não tem para 
todos. Aí é que tem que ter clareza. Ele pauta as decisões do gestor, 
justamente pra ele não ser culpado. Protocolei ofício pedindo informações 
e até hoje não recebemos. O sistema muitas vezes não atualiza, então 
deveria ser dada as informações pela Secretaria. O Italo fala aqui as 
informações que já temos acesso. Já fui gestora, sei o peso das redes sociais. 
As pessoas votaram em nós com confiança. Penso na representatividade do 
pessoal da Saúde. Temos que ter cautela, não podemos perder nossa 
função de fiscalizar, trazer a Verdade, a transparência. As doses estão 
aonde? Quando se pensou e CPI é porque o assunto é sério. Somos a voz 
do povo. É importante mostrar o que está sendo feito. Não fechar os 
olhos.com a palavra o Vereador Claúdio falou que não é preocupante só a 
COVID. O povo já ta morrendo de depressão. Se for pra iniciar vamos fazer 
de tudo. Como se encontra. Gari trabalha sem nada. As aulas como fica se 
voltar? Escolas sem reforma. Fiscalizar não é ficar sentado aqui falando a 
mesma coisa. Ruas esburacadas. Quem é culpado, nós, que entramos 
agora? Só apontar o dedo é mesmo que nada. Sobre iluminação pública. 



Duas semanas que chega em casa 10 horas, nenhuma divulgação. O 
Município tá de fazer vergonha. Vamos fazer nosso papel que é fiscalizar. 
Com a palavra a Vereadora Karine falou que sim, éramos da gestão passada. 
Estávamos responsáveis pelos serviços, de certa forma a culpa era nossa, 
tivemos falhas, mais já estamos com cinco meses da atual. Agora vocês são 
do governo. Falo na COVID porque mata, é prioridade, não é pra enaltecer. 
Se me perguntarem o que quero, vou dizer que é minha vida. Com a palavra 
o Senhor Presidente falou que sobre o retorno das aulas, foi formado o 
conselho. Não temos estrutura, carteiras, transporte. Com a palavra a 
Vereadora Celina perguntou ao Presidente quando será entregue o Kit 
alimentação, porque a umas 3 semanas disseram que tava em licitação e 
até agora nada. Com a palavra o Senhor Presidente disse que só falta o 
Parecer Jurídico. Novamente com a palavra a Vereadora Celina perguntou 
se será entregue todos. O PAA não tem nada vê com merenda escolar. 
Usando a palavra o Vereador Marcio falou que furar fila é crime. Em seguida 
fez Leitura de uns artigos que condenam tal ato. Usando a palavra a 
Vereadora Alexandra falou que em relação a CPI quer deixar bem claro que 
consta quatro vereadores. Foi pedido certidão e parecer jurídico para 
proceder na próxima semana. Não estamos aqui para acusar ninguém. 
Estamos fazendo nossa parte. Se foi falha, que seja corrigido. Iremos dizer 
aos munícipes. Com a palavra o Senhor Presidente falou que o momento é 
de prudência. Acredito no Cesinha. Com a palavra a Vereadora Celina 
perguntou ao Presidente em que pé se encontra o auxílio emergencial. Com 
a palavra o Senhor Presidente disse que estamos aguardando a posição do 
Prefeito. Respondo pelo Legislativo, não posso invadir e responder pelo 
Executivo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a Sessão. Eu, José Fernando de Souza Ribeiro, Secretariei a 
Sessão e autorizei lavrar a presente Ata. 

 

 

Acarape/Ce, 18 de Maio de 2021 

 

 

Presidente ___________________________________________________ 

1°Secretário __________________________________________________ 


